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Národný program reforiem Slovenskej republiky 2022 (NPR) popisuje reformné snaženie vlády 

SR v kľúčových štrukturálnych oblastiach. Jeho cieľom je poskytnúť komplexný prehľad o 

realizovaných a plánovaných opatreniach, ktorými SR reaguje na špecifické odporúčania Rady EÚ 

pre Slovensko, a to bez ohľadu na zdroj financovania týchto reforiem a súvisiacich investícií (t. j. 

bez ohľadu na to či ide o opatrenia realizované prostredníctvom kohéznej politike, z prostriedkov 

Plánu obnovy a odolnosti alebo zo zdrojov štátneho rozpočtu). Financovanie opatrení NPR bude 

zabezpečené v rámci stanovených limitov výdavkov a počtu zamestnancov kapitol štátneho 

rozpočtu 

Vyšší ekonomický rast a zrýchlenie konvergenčného procesu je cieľom hospodárskej politiky, no 

celospoločenským cieľom je zvyšovanie blahobytu obyvateľov. Komplexný prístup identifikácie 

štrukturálnych priorít tak zohľadňuje nielen ekonomický rozmer vyjadrený rastom HDP, ale berie 

do úvahy aj ďalšie aspekty kvality života. Z hľadiska ekonomického rastu sú tromi najväčšími 

výzvami Slovenska vzdelávanie, trh práce a alokačná efektívnosť daná efektívnosťou verejnej 

správy a inovačným potenciálom krajiny. 

Na úrovni EÚ predstavuje NPR kľúčovú súčasť cyklu európskeho semestra a zohráva ústrednú 

úlohu pri umožňovaní kolektívneho monitorovania a mnohostrannej diskusie o politických 

výzvach a spôsoboch ich riešenia. NPR po novom slúži aj ako nástroj na komunikáciu plnenia 

cieľov Agendy 2030 pre udržateľný rozvoj a Európskeho piliera sociálnych práv, ktoré tak 

nahrádzajú v uplynulej dekáde nosnú stratégiu Európa 2020.  

Do prípravy a realizácie NPR sú primárne zapojení ministri zodpovední za ekonomickú, sociálnu, 

školskú, zdravotnú a environmentálnu agendu, vrátane oblasti vymožiteľnosti práva. Ostatní 

ministri, splnomocnenci vlády a zástupcovia ostatných orgánov štátnej správy sa podieľajú na 

plnení stratégie v rámci spolupráce vo vybraných oblastiach. 

 

 

 

 


